

踏歌行



中国最美高铁
特别报道

清明争插河西柳，
谷雨初来阳羡茶。

晨鸡欢笑到昏鸦。
二美四难俱备足，
随着宁杭高铁的通车，宜兴即将全面融入“长三角一小时都市圈”，我们将以此为契机，凝心聚力、拼搏实干，全力打造宁杭城市带上最强中心城市、长三角地区最美新

兴中等城市、全国科学发展示范城市。

——明·唐寅《阳羡茶》(节选)
——宜兴市委书记 王中苏

责编:潘祥海 美编:王莺燕 组版:郝莎莎

T10 南京南

49分钟 宜兴

美丽宜兴 中国陶都 陶醉中国

现代快报记者 张欣 陆媛

宜兴地处太湖之滨，苏浙皖三省交界和沪宁杭三角中心，是中国著名陶都和太湖风景区的旅游城市，也是国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家卫生城市、国家生态市和国家环境保护模范城市。随着宁杭高铁通车，宜兴迎来历史上首趟客运列车停靠。宜兴站停靠列车达76列，是沿线县级市站点中，停靠班次最多的站点。



好壶泡好茶



紫砂走出“桃花源”

葛盛陶庄距离宜兴站仅500米远，宜兴紫砂工艺美术师葛韬在这里创作已近10年。葛韬指着窗外的高铁站说，这对宜兴紫砂业来说是机遇。葛韬的客户分布在北京、上海、福建、广州、成都等全国各地。“我经常要去北京的分公司处理业务，坐飞机经常会晚点，所以我一般都是开车到南京，然后从南京坐高铁去北京。”葛韬说，高铁开通后，从宜兴到北京直达只需4小时左右，中午出发，晚上宴请客人一点都不耽误。“还有，福建等地的老客户，以往他们坐飞机到南京，我开车去接，路上来回至少花半天时间，现在乘坐高铁30分钟到南京，遇上误机晚上也不用开夜车了”，“以后紫砂产品也可以改用高铁运输直达了”，他说。

“交通便利了，朋友往来更方便，游客肯定更多了。”葛韬的工作室里有一座小型紫砂体验馆，专业人员随时向参观者介绍紫砂原料、做壶过程、紫砂历史和烧制过程、成品介绍。他说，机会来了，能不能通过紫砂文化的传播带动经济的发展，宜兴人也多了一份挑战。



宜兴车站 丁焕新摄



龙背灵气漫荆溪 吴国成摄



追寻“梁祝”足迹 品味生态休闲游

“陶的古都、洞的世界、竹的海洋、茶的绿洲”是宜兴旅游资源的最大特色。

宁杭高铁开通后，宜兴设计了多条特色文化、旅游线路，推介给外地游客。如果你钟情自然山水，那么游竹海、到龙背山森林公园呼吸新鲜空气、去云湖风景区看夕阳、钻善卷洞寻找“梁祝”足迹等生态休闲游会让你格外放松舒畅。

到宜兴不能不体验陶文化，去善卷洞风景区的陶吧亲手制陶，也可以去中国宜兴陶瓷博物馆、中国宜兴陶都陶瓷城旅游购物。

城里人喜爱的农家乐集中在湖父镇、西渚镇和太华镇。兴望生态园、根大生态园、华东百畅生态园、杜鹃花基地、阳羡茶文化园、紫砂村等各具特色。



宜兴竹海 范双喜摄



宜兴善卷洞 高伟摄



宜兴龙背山森林公园 郭仲云摄



扫描二维码
看更多宜兴美景

玩在宜兴

吃在宜兴

美食推荐

南岳山庄宾馆

环科园南岳村西坞
弄(南岳路8号)
0510-87708088

篱笆园农家乐

湖父镇洑西村竹海
风景名胜区
0510-87470009

兴望农家乐

西渚镇白塔村
0510-87365777

绿缘山庄

湖父镇张阳村
0510-87669886

金水湾度假村

丁蜀镇定溪村湖滨公
路东侧农业示范区
0510-87405077



黄袍加身



张公豆腐汤



绿源竹林鸡



乌米饭

舌尖上的宜兴

宜兴素有江南“鱼米之乡”之称，宜兴的饮食业比较繁荣，在吸收其他菜系特点的基础上，也有着自己的特色，这便是：“土产多、菜肴鲜、味道佳”。宜兴自然风格的饮食尤以天上飞的黄雀、水里游的银鱼和白虾等湖鲜、地下生的百合和雁来蕈等山珍、树上长的板栗和白果、沟湖里的大闸蟹以及汽锅排骨、红烧鱼头汤、五香野鸭等为特色。

此外宜兴的风味小吃也比较有名，特色小吃有小混沌、乌龟仔汤团、蟹黄馒头、豆腐花、糖芋头、海棠糕等。宜兴的主要特色菜肴有：香酥黄雀、滆湖大闸蟹、菱利银鱼、五香野鸡、栗子鸡丁、汽锅排骨汤、红烧鱼头汤、桂花百合羹等。